

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States.

Published Daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation, 100 East 17th St., New York, N. Y.)

Editor: Col. ANDREW OSERNA.

700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 7650. Cuy. Central 1231.

Subscription Rates: Annual \$4.00, Six Months \$2.50, Three Months \$1.50. Single Copies 5 Cents.

Entered at the Post Office at Cleveland, O., and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New York Office: Room 603, 154 Nassau St., New York City.

AZ AGY SZEREPE A SZERVEZETÜNKBEN

Az egészséges emberi szervezetben az összes tevékenységnek csupán 25 százaléka, egynegyed rész áll az agy ellenőrzése alatt. De amit Dr. William J. Mayo, az amerikai orvostudomány egyik legkiválóbb alakja a most lefolyt chicagói sebész-kongresszuson rendkívül szellemesen kifejtette, indokoltá vált az a kérdés, hogy az újabb idegbetegségek, idegességek, idegrendszeri rendellenességek nem erednek-e az agy ellenőrző hatalmának jogszolgáltatlan kiterjesztéséből. A kérdés az, hogy ezek az egyre inkább elszaporodó ideges jelenségek, amelyek anyai alkalmat adnak a kuruózus és a "hittel gyógyított" beavatkozásra nem származnak-e az agy tudatos tevékenységének diktatúrájából a szervezett tudatlan tevékenységei felett.

Mert csak hogy egyetlen példával éljünk, a falat a szájból való lenyelése után nem áll többé az agy ellenőrzése alatt — a falat, hogy úgy mondjuk, kicsuszott akaratunkból s azonnal követi útját, amelyet az ugynevezett "szomatikus idegrendszer", a zsigeri idegrendszer ducái szabnak meg számára. A házszingon a gyomorba és onnan a belekbe jutó falatot — bár-

gyek megelőzték mindenfajta idegrendszeri károsodást s a helyzet az, hogy amikor a legprimitívabb, legelsőbb isztónok az érzékek érvényesítéséről van szó, ezeknek a mirigyeknek medve hajtják uralmuk alá az egész idegrendszert, ugyiszlóval az egész szervezetet. A mellékvesét ezért nevezték el joggal "a bátorság mirigyének", mert félelem és borzalom esetén növekvő mennyiségben bocsátják ki magukból a váladékukat, a "halott feltámasztó" adrenalin, hogy bátorságot öntsenek a szervezetre és ijesztő külsőt kölcsönözzenek a megtámadottaknak.

Amint Dr. Mayo a legújabb kutatások fényében kifejtette a szervezet egészsége függ attól, hogy az idegrendszer két részének, az agynak és az autonóm idegrendszernek működése összehangolva legyen egymással s egyik se lépje át a másik hatáskörét. A lenyelt falatról, amely már a gyomorba jutott az agy rendes, egészséges szervezetben alig tudott valamit s ha a táplálék már a bélrendszerbe ér, akkor éppen ellenkezőleg a falat nem akaratból jut a gyomorból a bélbe, hanem egészen önkéntlenül, de a helyzet egészen megváltozik, ha val-

KARÁCSONYI PÉNZKÜLDÉS

50 SÜRGŐNYILEG 50

CENTERT

KASIPÉNZDOLLAROKAT

KORONAKAT

LEBET

DINART

ROMÁNIA

JUGOSLÁVIA

MAGYARORSZÁG

AUSZTRIA

ROMÁNIA

CZEHO-SLOVAKIA

MAGYARORSZÁG

SÜRGŐNYILEG utaljuk át a címzettnek bármely országba BÁRMILY ÖSSZEGET.

HAJÓJEGYEK — KÖLTSÉGVETŐI ÖGYEK — BETÉTEK.

American Union Bank

10 East 22nd Street, New York City.

Németh János

1597 Second Avenue, Corner 53rd Street, New York City.

URALK AMERIKAI

Boris bolgar Egyesült Államok akarla felven

Most történt hogy egy király dékál akar Amerikát, hogy leányt vigyen királynőül, a király az az el az elhatározta néhány hónapra érkezni az Egyesült Államokba. Tavaly jött Szófia király el akar a linszky miniszter mives partit és ö-ellenesége. hogy Boris el Sztambulban fegyvertársaság ben is közt volt szöttek. tettel szembe gar nép király nem merték a radalmi terror Sztambulban, hogy a négy eltávoztott utat s akkor B leket állított csak akar.

Nevelési hét.

MA kezdődik meg a nevelési hét. Mi az értelme? Vajjon szükség van-e arra, hogy nevelési hét után figyelmeztessük az amerikai népet arra, hogy mennyire fontos a tudás, hogy mennyire fontos a gondolat és a műveltség?

Immár negyedik esztendeje, hogy szerte az országban nevelési hetet tartanak s felmerül a kérdés, hogy ennek a dolgnak van-e gyakorlati értéke?

Véleményünk szerint feltétlenül van. Annál inkább, mert talán soha nem volt annyira fontos a tudás, a műveltség, a nevelés hangsúlyoztatása, mint a mai korban. Talán soha nem mellőzték annyira az abszolút gondolatot az általános érvényesítés folyamatában, mint jelenleg.

S ez magyarázza meg a nevelés hetének szükségességét és jelentőségét.

A nevelés hete alatt beszédek fognak elhangzani, amelyekben a pedagógiai értékek jelentőségét fogják kiemelni. Cikkük fognak megjelenni, amelyeknek írói meg fogják győzni vagy legalább meg akarják győzni az amerikai népet arról, hogy mennyire szükséges az intelligencia megbecsülése, hogy mennyire az ország karakterének meghatározására szolgál az, hogy lakossága megbecsüli a gondolat munkáit és függetlenül tölti a gondolat nem kommercializálható, azonban alkotó értékét.

Ennek a nevelési hétnek egyik gyakorlati eredménye az is lehet, hogy az amerikai nép rá fog jönni arra: jobban kell megfizetni a tanítókat és tanárokat, több anyagi ellenértékben kell részesíteni azokat, a kik életüket arra szánják, hogy ennek az országnak a fiataljait neveljék.

Mert ha egy ország nem becsüli meg a tanerőit annak rendje-módja szerint, csak is arról tesz tanúbizonyságot, hogy nem értékeli kellőképpen a nevelés szentségét és fontosságát.

A nevelési hétnek nem lehet csupán elméleti értéke, mert akkor kár megtartani. Legyen gyakorlati értéke s valószínűnek tartjuk azt, hogy lesz is gyakorlati értéke.

Az amerikai nép hajlandó a tárgyilagosságra s aki megfelelő érvekkel és adatokkal meggyőzi arról, hogy a gondolatot meg kell becsülni és a tanítókat jól meg kell fizetni, annak a szempontjait hajlandó is magáévá tenni.

Büntessék meg őket súlyosan!

NEW YORKBAN, a Lenox avenuen, egy taxisoffőr elütött egy asszonyt. Az autója az immár sajnos, egyáltalán nem szokatlan örült sebességgel rohand, az autó kurtje nem szólt, — minek, gondolja magában gögös szemtelenséggel a soffőr, térjen ki az a vacak gyalogos, ha kedves az élete! A szóban forgó szerencsétlen gyalogos, az asszony, nem volt elég fúrge ahhoz, hogy kilépjön a száguldó halálmásina útjából.

Ellenben szegény villámgyorsan távozott a más-világra, — egy percel azelett még nem sejtette, hogy élete a végéhez érkezett.

A soffört a bíróság elé állították s a bíróság a soffört öt esztendői fegyházra ítélte.

A soffőr embert ölt, ezért meg kell bünhödni, az kétségtelen. Szándékos emberölés büntete nem forog fenn, — ellenben halált okozó súlyos testi sértés igen. Ezért a bír., ilyen minősítés alapján, a maximum büntetést róta ki rája.

Helyes. Sőt, nagyon helyes. A bír., elfogulatlanul és bátran, példát statuált. Példát, amely ezek és ezek meggyőződésében fogja kiváltani újra és újra ezt a megállapítást helyes.

Súlyos, még ennél is súlyosabb büntetéssel kell sújtani azokat, akiknek a szemében az emberélet nem drágább, mint egy macska élete. Súlyos, még ennél is súlyosabb büntetéssel kell sújtani azokat, akik az elgázolást vállvonítással veszik tudomásul, akiket egy elütött ember nem hat meg jobban, mint egy eldobott szivarvég.

Az autó gyilkol, — ezt a mondatot most írjuk le czedszer. S ezt a mondatot kénytelenek leszünk leírni még tízezerszer, mindaddig, amíg a bíróságok mind arra az álláspontra nem helyezkednek, mint ez a szigorú new yorki bír.

Az autó eddig azért gyilkolhatott, mert a bíróságok maguk is valami nemtörődomséggel fogták fel ezeket az eseteket, — az áldozat sokszor az ő szemükben se volt egyéb, mint egy szám, amely beleilleszkedik a baleset statisztika adataiba. Biztos: ha a bírák nem statisztikai adatokat, de vérző, megcsontított, tönkretett életű embereket fognak az áldozatokban látni, az autó majd kevesebbet fog gyilkolni. A sofförök és a magánhajtók majd tulságosan kockázatosnak fogják találni, hogy elkétszenek azoktól, akik az egyik járdáról átmennek a másikra, gyalog.

A taxisofförök majd megtanulják, hogy nekik kell a szabadságuk elvesztésével fizetni súlyosan azért, ami eddig az alkalmazói pénztárcáját terhelte, — nem a munkaadójuk fog pénzbüntetést fizetni.

Meg kell őket büntetni, súlyosan, — hogy egyszer és mindenkorra elmenjen a kedvük a könnyelműségtől.

AZ AMERIKAI NŐI DIVAT

Szoknya és bluz.

UNITED States Women's Wear League — vagyis az a női szervezet, amely céljait a leglogikusabb női gondolatot: a női ruha tanulmányozását tüzte ki céljává — megállapította, hogy az amerikai nő állandó és legkedveltebb uniformisa ma is az egyszerű bluz és az egyszerű szoknya. Ez a női szervezet az utóbbi időben pedig nagyon sokat dolgozott azon, hogy a címek megfelelően s rettetten behatárolja, egy tudás lelkiismeretességével tanulmányozta a divatot — a divat változásait.

Megállapították, hogy az újjas — népszerűbb nyelven a "lajbli" — volt az a női ruhadarab, amely a legnépszerűbb időben nagy népszerűségnek örvendett az amerikai nők között. Az újjas ezt a népszerűséget nemcsak, hogy nem veszítette el a mai napig, hanem, így látszik legalább a női szervezet megállapításából, népszerűbb, mint valaha.

Ez nem is csoda. Nagyon is érthető.

Az újjas nagyon praktikus s amilyen praktikus volt annak az amerikai nőnek, akinek az élet arra kényserített, hogy mindenféle kemény munkával foglalkozzék kint a földön, vagy a háza előtti udvaron, éppen olyan praktikus ma annak a nőnek, aki a hivatását nem abban látja, hogy gramofon mellett táncoljon és beavárolni járjon, hanem abban, hogy dolgozzék.

Divatok jönnek és divatok mennek — a legmerészebb ötletű kosztümök jelenhettek meg. Az újjas, a bluz és a szoknya minden nagyobb megerősítés nélkül állják az idők változásait, állják a harcot — keményen állják a meg-támadásokat.

Tény az, hogy a bluz és a szoknya viselői nagyiszor megfelel az amerikai nő természetének is — ez is nagyban magyarázza népszerűségét és azt, hogy mert tudta magát ennyi időn keresztül tökönyösen fenntartani. Az amerikai nő rendszeren magas, vékony és szerst, atletizámi. Mindéheez a cifra kosztüm nem igen passzol. Ellenben az egyszerű bluz és az egyszerű szoknya nagyon is.

Az európai nő ebben a tekintetben radikálisan különbözik az amerikai testvéreitől. Az a violet téhát, ami Amerikában állandóan tartja magát a nők között, az európai országokban már régen kiment a divatból.

Az európai nő sokkal alpuhultabb, ennek következtében sokkal inkább esik áldozatul a mindenféle divatos kosztüm cábitásának.

Ez persze távolról sem jelenti az, hogy az amerikai nő nem elegendő, hogy nem visel nagyszerű estélyi ruhákat, ha arra kerül a sor. Sőt! Biztos, hogy ez az estélyi ruha jobban fest rajta, mint elpuhult európai testvéreinek.

IZRÁEL IVADÉKAI AZ EMBEREVŐK KÖZÖTT?

KÉLNBŐZŐ legendák szólnak arról, hogy az idők folyamán Izrael több törzse le nem nyomta a szót, természetesen nehéz ellenőrizni őket s azért problematikus állításnak kell tekinteni azt is, amely arról szól, hogy Uj Guinea közelében egy Frank Hurley nevű utazó ráakadt egy elveszett zsidó törzse, amely azonban — embervő. Hurley nem akarja átépíteni a tárgyilagosság határát s azért azt mondja, hogy csak feltételezi, hogy ezek a kanibálok valamikor Izrael valamelyik törzshez tartoztak. Testük bronz színű, ami nem vall zsidó eredetre, de viszont azt állítja, hogy arckifejezésük teljesen zsidó.

Hurley kapitány két esztendő teltől Uj Guineában. A nagy fertős vidékeken végzett kutatásokat tudományos előkora s a zsidó törzs utódaira s Murray tot partjainál bukkant. Ott csónakon tette meg az utat. Mint tudományos kutatóknak, érdekesek a tapasztalatai. Annak idején részt vett a Shackleton-fele expedicióban is, mint fotográfus.

Hurley szerint ez a törzs "Sambios"-nak nevezi magát. Ha valaki megközelíti őket, barátságosan intenek az idegennek, ami rendszeren annak a jele, hogy jóllakottak és nem vágyódnak emberhúsra. De jaj, ha nem barátságos a mosolyuk. Akkor a fehér embert pesenyének kívánják. Állítólag nagyszerűen tudják elkészíteni az emberpesenyét. Egyszeresen szakértők s ezen a téren kilömbök az összes Uj guineai kanibáloknál.

A nap folyamán úgy látszik megéhezték ezek a kanibálok, mert hirtelen úgy kezdtek viselkedni, hogy Hurley és fe-

ROBOGÓ VONATON A DOHÁNYZÓBAN SZÜLETETT

COLUMBUS, O., nov. 18. — A Hocking Valley vasutvonalon Gallipolis és McArthur között felvette a versenyt a vonattal a golyó és — győzött. Egy élet-erős fiúcska született, amint a vonat átrobotogt a dundasi állomásra.

Volt a vonaton egy gallipolisi orvos meg egy columbusi apó-lóné. Ezek bevitték az anyát a dohányzóba, kizavarták onnét a férfiakat, kiszellőztették a szo-

Ne gondolkozzék soká

ha ügyes-bajos dolgaiban egy bankra van szüksége, hanem forduljon azonnal Ruttkay Jenő bankházához, ahol

Jó kamatozásra helyezheti el a pénzét, gyorsan és biztosan küldhet pénzt az óházába és közjegyzői ügyekben a kezére járnak.

Ha nem jöhetne személyesen, levélbeli megbízással is lelkiméretesen eleget tesz

RUTTKAY JENŐ Bankháza

106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

A menyecske csókja édes, De annál is jobb a négyes

A legjobban fogyó pipadohány a magyarok közt, azért, mert

A LEGJOBB.

MI ÖRÜLÜNK A KARÁCSONYNAK

Mert ez a szeretet ünnepe, ahol családunk körében boldog ünnepeket. Azonban odahaza, a füstelen szobában, éhes, lerongyolódott testvéreink irigyeinek gondolata s mi boldogságunkra. Ez a gondolat nem bántja a lelkiismeretét? Nem gondolod, hogy kötelességeid vannak szeretteiddel szemben? Most van alkalom segítségükre lenni. Küldj a részükre Karácsonyra és Újévre

SZERETETCSOMAGOT

Es alkalommal nemcsak

CSONKAMAGYARORSZÁGBA

lehet küldeni csomagot, hanem a megszállott területekre is, ugyint

ROMÁNIABA — JUGOSLÁVIABA

és a többi országokból, kivéve Csehszlovákiát.

MAGYARORSZÁGRA "2 DOLLAR SZALLITÁSI KÖLTSÉGBEN" 40 FONTIG

benfoglaltatik a biztosítást és kezelési költség is. Azonban Romániába és Jugoszláviába a költség 2 dollár — 50 cent.

Segítse testvéreid és küld be még ma a csomagodat és címeled a lenti minta szerint:

From: Fekete István
1345 Stanton Ave.,
Detroit, Mich.

Özv. Lakatos Péterné

Szentháromság-utca 65,
SEGED, HUNGARY.

c/o Confederated Forwarding Organization Inc.,
383 East 78th St., New York, N. Y.

A csomaggal egyidejűleg küldje be a szállítási költséget készpénzben, csekken vagy money orderrel fiórodánkba:

CONFEDERATED FORWARDING ORGANIZATION INC.,
401 EAST 80th ST., NEW YORK, N. Y.

KÉT HALALOS BALESET A HÁZBAN 3 HÓ ALATT.

TOLEDO, O., nov. 18. — George Root otthona megátkozott háznak látszik. Három hónap alatt két halálos baleset történt benne. Mrs. Root véletlenül agyonlőtte tegnap 15 éves unokaöccsét, Charles Wakefieldet. Nem tudta, hogy a revolver töltve van s ezt megerősítette a haladókó jó is.

Szeptember 7-én a 37 éves John Peables clevelandi lakost lölték véletlenül agyon ugyanabban a házban.

AGYONLÖTTE MAGÁT A BETEGES ASSZONY.

STEBENVILLE, O., nov. 18. — Barosky János wolfrumi bányásznak 38 éves felesége melléülte magát s kórházba való szállítás közben meghalt. Tettének oka betegkedése volt.

TUDJA-E ÖN, HOGY a németországi pénzhamisítók nagy előzetekkel hamisították az amerikai 1 és 2 dollárokat, amióta a német markja teljesen elértéktelenedett? Műtán a német nép nem ismeri az amerikai dollárokat, a pénzhamisítók igen könnyen tudnak a hamisított pénzen. Tudja-e ön, hogy a Murad a legfinomabb 100% tisztított cigarettát a világon?

KARÁCSONYI PÉNZKÜLDÉS

MAGYARORSZÁG CSEHOSZLOVÁKIA ROMÁNIA JUGOSLÁVIA AUSZTRIA

bármely részben pontosan, gyorsan teljesítünk minden kifizetést. Magyarországra, Romániába és Ausztriába készpénzdollárokat is utalunk.

HAJÓJEGYEK — BETÉTEK. KIHOSZTÁLLI ÖGYEK.

Kiss Emil Bankháza

133 Second Avenue, New York.

AGYONLÖTTE MAGÁT A BETEGES ASSZONY.

KARÁCSONYI PÉNZKÜLDÉS

50 SÜRGŐNYILEG 50

CENTERT

KASIPÉNZDOLLAROKAT

KORONAKAT

LEBET

DINART

ROMÁNIA

JUGOSLÁVIA

MAGYARORSZÁG

AUSZTRIA

ROMÁNIA

CZEHO-SLOVAKIA

MAGYARORSZÁG

SÜRGŐNYILEG utaljuk át a címzettnek bármely országba BÁRMILY ÖSSZEGET.

HAJÓJEGYEK — KÖLTSÉGVETŐI ÖGYEK — BETÉTEK.

American Union Bank

10 East 22nd Street, New York City.

Németh János

1597 Second Avenue, Corner 53rd Street, New York City.

URALKODÓK VETÉLKEDNEK AMERIKA MEGHÍVÁSAÉRT

Boris bolgár király néhány napon belül leányzöbe jön az Egyesült Államokba. — Mária román királynő Amerikában akarja felvenni a harcot a bolgár király házassága ellen.

Most történik meg először, hogy egy király azzal a szándékkal akarja meglátogatni Amerikát, hogy innen amerikai leányt vigyen haza feleségül és királynevelőül. Boris, Bulgária királyja az az uralkodó, aki ezzel az elhatározott szándékkal néhány hónapon belül meg fog érkezni az Egyesült Államokba. Tavaly hivatalos értesítés jött Szófiából, hogy a fiatal király el akar látogatni Amerikába. Akkor azonban Sztabulinsky miniszterelnök, a földművelés párt vezetője és a király öccsének nem engedte meg, hogy Boris elhagyja Bulgáriát. Sztabulinsky és politikai gyűvertsai már abban az időben is köztársasági összeesküvést szöttek, de azzal a szándékkal szemben, amelyet a bolgár nép királyi iránt tanúsít, nem merték megkezdhatni forradalmi tervük végrehajtását. Sztabulinsky attól tartott, hogy a nép követeli fogja az eltávoztatott uralkodó visszahívását s akkor Boris olyan feltételeket állhat fel, amelyeket csak akar.

A román királynő útja. Azután jött a forradalom és Sztabulinsky meggyilkoltatása. A középső rész a tőkekecske, amelyet a király baráta vezetnek, uralomra került s ma már véglegesen berendezkedett. Az új bolgár kormány az uralkodóval teljes összhangban dolgozik. A novemberi általános választások után Boris szabadon rendelkezhetik majd idejével.

De a bolgár király amerikai útját, ha csak Mária román királynő mulik, nemzetközi, politikai bonyodalmak fogják kísérni. A román királynő néhány év óta már egyébként is állandóan arra törekszik, hogy az amerikai kormány hivatalos meghívására meglátogathassa az Egyesült Államokat. Ez a kérdés azelőtt asszony, aki a politikában a középkecske szerepét szeretne kikapartatni a maga számára az amerikai kormány útján. A királynő el akarja ismertetni az Egyesült Államokban Görögországot, amelynek fiatal, de teljeséggel tehetőse királyja, legidősebb hercegének férje. Minden felett azonban jelenlévél meg akarja jelenteni az szeretet és barátság, amely Amerikában és Bulgáriában meg fog nyilvánulni Bulgária rokonszenves uralkodójával szemben.

Amerika Bulgária barátja. S a román királynőnek valóban minden oka meg van arra, hogy akadályokat akarjon gördíteni Boris amerikai útja elé. Amikor 1919-ben Párisban a bolgár befektetéseket tárgyalták, az Egyesült Államok közbe lépett és tiltakozott a neulij békeszerződés kegyetlen szigorúsága ellen. A békeszerződés értelmében Bulgáriának át kellett adnia Thráciát Görögországnak. Ezt a tiszára bolgár ország rész valóban át is adták Görögországnak, noha Wilson elnök felemelte tiltakozó szavát. Feleletül az amerikai kormány nem volt hajlandó elismerni a görög kormányt s a Harding-Coolidge adminisztráció azóta sem adta fel ezt az eredeti álláspontot, bár közben Görögországnak is le kellett mondania az elrabolt Thráciáról a győztes Törökország javára. Az Egyesült Államok felfogása — s ez még mindig az Egyesült Államok külügyi politikájának egyik programpontja — az volt, hogy Thrácia Bulgáriához tartozik s hogy nem lehet tartós béke a Balkánban, amíg az ország egész Bulgáriához vissza nem esztőlők. Mária királynőnek Boris király ellen indított harca azonban még ennél is messzebbre nyúlik vissza az időben.

Felbontották az eljegyzést. Mert ha a királyé és nem a királynőé volna a döntő szó Romániában, akkor ma Boris király volna Mária királynő veje és nem II. György görög király, aki csak névleg uralkodik, de egyáltalán nem kormányoz.

Meg 1915-ben történt, nem sokkal Ferdinánd cár trónra lépése után, hogy Bulgária uralkodója a Románia királyi miniszterelnökei jelenlétében állami tanácsban találkoztak s hivatalosan eljegyezték Boris trónörökös Erzsébet hercegnővel.

A két államot ugyanezkor meg egyezett abban is, hogy országaik nem fognak harcolni egymás ellen. A világháború azonban a két ellentétes táborba sodorta Bulgáriát és Romániát s Mária királynő ekkor nem akarta hozzáadni leányát a bolgár trón örököséhez.

Ilyen okok hozták létre a két királyi személyiség harcaát s ezek a körülmények vezettek arra a különös versengésre, amely most az amerikai kormány hivatalos meghívásának elnyeréséért folyik Románia királynője és Bulgária királyja között.

Ennek a versengésnek a győztesétől függ, hogy a király vagy a királynő lesz az amerikai leányzö.

FELMENTETTÉK AZ OROSZ KÖVET GYLKOSÁT.

BERN, Svájc, nov. 18. — Maurice Conradit és barátját, Poulunint felmentették az esküdték Worowsky szovjet követ meggyilkolásának vádjai alól. A hosszú tárgyalás eredménye nagy meglepetést keltett. A vádlottak nem tagadták tettüket. Conradit azt vallotta, hogy szüleinek és nővéreinek Oroszországban a bolshevikek által való megkínzásért állt bosszút.

GYLKOSSÁGGAL VADOLT GONDATLAN APA.

BELLAIRE, O., nov. 18. — George Cross szembányaszt gondatlansággal okozott emberöltést vádja alá helyezte a nagyszülőket, mivel nem hívott orvost gyermekét szülő feleségéhez s ezzel nemcsak feleségének, de a gyermekének is halálát okozta. A szerencsétlen anyát gyermekével együtt holtan találták viskójuk cinderrel behintett padlóján.

WALTON KORMÁNYZÓ ÖSSZETÜZÖTT A BIRÓSÁGGAL

Nem hajlandó részt venni a tárgyaláson, mert nem tárgyalogok vele szemben. — "Családomban érdekben visszavonulok" mondotta a kormányzó.

OKLAHOMA CITY, Okla., nov. 18. — "Arra a következtetésre jutottam, hogy ezen a tárgyaláson nem tudnak tárgyalogok lenni velem szemben, ennél fogva visszavonulok." A szenátus bíróságát amely Walton kormányzó felelősségére vonta, meglepetéssel vette a Walton kormányzó kijelentését. A kormányzó nyilatkozata közvetlenül azután hangzott el, hogy egy a Ku Klux Klan ellen szövege vallomást a bíróság nem volt hajlandó meghallgatni. A tárgyalás megelőzőleg halvány és sápadt volt Walton arca s számolmi lehetett azzal, hogy a mai napon valami jelentőségteljes kijelentést fog tenni, amely a tárgyalás további menetére hatással lesz.

Nászutazásra a börtönből. Nagy volt a szerencséje a hamisításért elítélt fiatal nő fogolyának.

WASHINGTON, nov. 18. — Az itteni börtön a mai készer nyitlak meg a tizenkilenc éves Miss Gladiola Peyton, a fogház foglya előtt. Először azért, hogy férjhez mehessen, másodsor pedig azért, hogy a szabadságát ideiglenesen visszakapja és esetleg mászatra is utazhassék. Miss Peyton nemrég hamisításért egy évi börtönre ítélték. Ma azután megjelent a börtönben Frederick Ewers, a volt legénye és külön engedélyt kellett előtértenie, hogy a foglyot visszavezették cellájába.

Egy órával később a fiatal asszony meglátta az első nászajándékot. Ez a nászajándék a bíróság abbéli engedélyéből állt, hogy a börtönt az ügyvédjének felügyelete alatt elhagyhatja. Külön engedélyvel jogot adtak neki arra, hogy a vallomását megváltoztathassa és nem bünséne vallhassa magát. Az ügyvédje most megkísérli az ügyret teljesen tisztítani, hogy a fiatal pár elutazhassék Floridába.

HÜTLEN LETT A FELESÉGE KÉT ÉV UTÁN AGYONLÖTTE

Egy belga örnagy rájött, hogy a felesége hét évvel ezelőtt megcsalta — a fiával folytatott családi tanács után agyonlötte.

PARIS, nov. 18. — Scouvent örnagy, egy belga katonatiszt megölt a feleségét, mert rájött, hogy az asszony hűtlen volt hozzá — hét évvel ezelőtt, miattól ő a fronton volt. A gyilkosság szokatlan körülmények között történt. Az örnagy, miután a sógora, az asszony bátyja, elmesélte neki a dolgot, családilag belőle a két fiából, az egyik tizenkét, a másik tizenöt évet, állott.

VONATÖSSZEÜTKÖZÉS TIZENNEGY ALDOZATA. WINDSOR, Ont., Canada, nov. 18. — A Windsor-Essex & Lake Shore vasútvonalon összeütközött két egymással szembejövő villamos. Az összeütközés folytán két ember meghalt, tizenkettő pedig súlyosan megsebesült.

UJ RABLÁSOK NEW YORKBAN

Egy szörmekereskedésnek kirakatából a banditák ötven ezer dollár ára prémium loptak.

NEW YORK, nov. 18. — A new yorki banditák, utonállók és betörők nem nyugszanak. Sőt, aktívabbak, mint valaha. Tegnap és ma a bünléstájukhoz négy újabb utonállást és egy vakmerő, ötven ezer dolláros rablást csatoltak. A rablást ma korán reggel követték el az ötödik avenuen.

A banditák reggel ötkor egy szemetesládát vágtak bele az ötödik avenuen levő Hickson & Co. prémkereskedés kirakatába s az összetört üvegen keresztül behatoltak a kirakatba, ahonnan ötven ezer dollár értékű prém holmit raboltak el.

A kirakat üveg óriási zajjal tört össze s a zaj nem kerülte el az éjjeli őrt figyelmét, aki abban az időben az épület harmadik emeletén tartózkodott. Mire azonban leért az utóca, a banditák már az utónak, amelyben elmenekültek, már csak hűlt helye volt.

Az éjjeliőrrel egyidőben két rendőr is meghallotta a esörömpölést, odarohantak és még elég időben érkeztek ahhoz, hogy lássanak egy hatalmas fekete eszékott autómobil, amely befordult az ötvenkettedik utóca. Egy arra haladó taxibelet megállították felugrottak rája és az autót földözbe vették. A házja a hatvanötödik utócaig folyt, végig a Lexington avenuen. A taxibelet azonban nem volt képtelen a kocsit, amely helyen mért földes sebességgel roham, utolérni. A banditák autója sokkal előbbre volt ahhoz, hogysem a rendőrök a revolverüket használhatták volna.

WASHINGTON, nov. 18. — Az itteni börtön a mai készer nyitlak meg a tizenkilenc éves Miss Gladiola Peyton, a fogház foglya előtt. Először azért, hogy férjhez mehessen, másodsor pedig azért, hogy a szabadságát ideiglenesen visszakapja és esetleg mászatra is utazhassék.

Egy órával később a fiatal asszony meglátta az első nászajándékot. Ez a nászajándék a bíróság abbéli engedélyéből állt, hogy a börtönt az ügyvédjének felügyelete alatt elhagyhatja. Külön engedélyvel jogot adtak neki arra, hogy a vallomását megváltoztathassa és nem bünséne vallhassa magát. Az ügyvédje most megkísérli az ügyret teljesen tisztítani, hogy a fiatal pár elutazhassék Floridába.

PÉNZT KAP MEG HALÁLA UTÁN IS

A Caruso lemezek 585,727 dollárt hoztak két év leforgása alatt.

TRENTON, N. J., nov. 18. — Valaki, aki még halála után is pénzt keres. Ez a valaki Caruso, a híres olasz tenorista, aki 1921 augusztusában halt meg. Ma kiderült, hogy két év leforgása alatt gramofon-lemezeit a Victor gramofon cég 585,727 dollárt fizetett. Ez a hír úgy került nyilvánosságra, hogy az örnagy, aki azzal volt megbízva, hogy a lemezekből befolyó jövedelmet ellenőrizze, ma azzal a beadványról fordult a bírósághoz, hogy ezt a szerepet töltse be a Victor Talking Machine Co. ügyvédjeként, hogy Caruso végrendeletének megfelelően ossza ki a jövedelmet az örökösök sorában. Mindenesetre kevés ember mondhatja magáról, hogy eleven annyit keres, mint amennyit Caruso halála után biztosít örökösök részére.

FELFÜGGESZTETTÉK A HALALOSÍTELETET. ATHÉN, nov. 18. — A polgárház közbejárására felfüggesztette a haditörvényszék a halálos ítéletet, amit két tábornok és két örnagy írtak, mint a rojalista összeesküvés vezetői fölöött mondott ki.

A DINOSZAUROSZ TOJÁSOK NEW YORKI KIÁLLITÁSA

Az Andrews-féle mongoliai expedíció nagyszerű tudományos eredményei. — Tízmillió esztendő tojások. — Az autómobil Mongolia sivatagján. — Hutukhtu, akinek könnyű eladni.

NEW YORK, nov. 18. — A Roy Chapman Andrews által Mongolia sivatagjaira vezetett tudományos expedíció, amely 1921 elején indult utnak Ázsia felé, tudvalevően hatalmas leletre bukkant akkor, amikor a Gobi sivatag homokjából kiásított huszonnégy darab óségi tojást. Ezek a tojások több millió esztendősek és a dinoszaurusz nevével, óriási természet, már sok millió esztendővel ezelőtt kihalt ősléleknak, őshüllőknek tojásai. A nagyszerű lelet már megérkezett a new-yorki természetrajzi múzeumba, ahol azokat közszemlére már ki is állították.

Ha megmondjuk, hogy a dinoszaurusz hihetetlen nagyságot, a tojásai nagyoknak egyáltalán nem tűnhetnek fel. Hat nyolc inches hosszúságú, azonban az átmérőjük aránylagosan nem felel meg egy rendes tojás átmérőjének, amennyiben az egész inkább hosszúságú alaku.

A tojásokat nyilvánvalóan annak idején egy homokzivatartette be és a többi, következő homokzivatartok mindenike még mélyebbre és mélyebbre tűntette azokat. Egyes tojások világosabb matutják, hogy az állat már félig-meddig kiképződött, amikor jött a homokzivatart amennyiben az emberi dinoszauruszok vázának noha meg látható a tojások körülteiben.

A tojásokat, rendkívül száraz éghajlat alatt találták meg. A tudománygyörök nézete szerint a koruk legalább tízmillió évesek. Tudománygyörök nézete szerint a tojásokat, rendkívül száraz éghajlat alatt találták meg. A tudománygyörök nézete szerint a tojásokat, rendkívül száraz éghajlat alatt találták meg.

NEM ÉRDEKLIK A SZÜLEI A FÉRFIVÉ ÉRETT LELENCET

Pár nappal korábban szülei kitették az Iron Mountain vasút síneire. — Egy farmer találta meg és nevelte fel. — Nem ismeri szüleit és nem is kívánja megismerni őket.

ST. LOUIS, nov. 18. Csinosan öltözött, szerény modoru fiatal ember érkezett a minap Springfieldből, Missouri államból St. Louisba s egyenesen a városi közkönyvtár felé tartott. Az olvasóteremben az 1902 augusztusában megjelent st. louis lapokat vette ki és kezdte olvasni figyelemmel.

"Megtalálta, amit kerestem!" — kérdezte az egyik könyvtáros, amikor a fiatal ember már távozóban volt. "Nem egészen. Az 'Iron Mountain Baby' felől akarja megtudni valamit — érti." "Ki az az Iron Mountain Baby?" — kérdezte a könyvtáros.

"En magam volnék" — felelte az idegen. — "De hogy tulajdonképpen ki vagyok, azt még eddig senkinek nem sikerült kiderítenie. Nem tudom magam se és nem is születtem vele. Ha ismerném a szüleimet és találkoznék velük az utcán, akkor sem kellene rájuk ismernem. Maga rájuk ismerem!"

A fiatal ember nyugodtan, egész higgadtan beszélt. S ahogy észrevette, hogy a könyvtáros elmeredve néz rá, meg hozzátette: "Ha magát a szülei pár napos korában el akarták volna pusztítani, történe magát az utcán, hogy felnevelt korában találkozzék velük!"

S ezekek a szavakkal egy levelet vett elő zsebéből, amelyet egy indianai magánügynök írt, amely egy bizonyos fajta jó gerendát szerezzen. Ahogy a vasúti pályához ért, zajt hallott, amely beteg madár, vagy kutya hangjáról emlékeztette. A sinek oldalán levő hasadékbán egy távoztokot vett észre s most már tisztán látta, hogy a nyüzörgés valahonnan a tok mélyéből hangzik feléje. Felémelte a tokot s egy kis fiú csecsemőt talált benne. Az area fekete volt, de a ruhája csinos és tiszta. Hazavitte háza asztalra, ahol a fiú csecsemőt megnézte s ő nevelte fel becsülettel iparkodó fiatalemberre, aki ezen a novemberi napon megjelent a st. louis könyvtárban, hogy multja felől érdeklődjék.

ELITÉLTÉK AZ UTONÁLLÓKAT

Huszonnégy évi börtön és negyven korhácskítás a büntetésük.

WILMINGTON, Del., nov. 18. — Az itteni büntető törvényszék tegnapelőtt utonállás vádjában bünséne találta Edward Irving Biddlet. A vádlottat huszonnégy évi börtönre és negyven korhácskításra ítélték. Az elítéltet a new castle megyei dologházban fogják megkorhácskítani. Harrington bíró hirdette ki az ítéletet, amikor az esküdtársak tizenöt perig tartó tanácskozás bünséne találta a vádlottat.

A legkisebb büntetés a vád alapján husz év és negyven korhácskítás tehet ki. Biddlet és hírhedt nővérét Ida Biddlet Steve Jankovicszal együtt tartóztatták le s azt a vádat emelték ellenük, hogy korhácskításra ítélték a Ralph Mustard taxibelettel.

"Most gyorsírást tanulok".

"Most gyorsírást tanulok".

"Most gyorsírást tanulok".

"Most gyorsírást tanulok".

MURAD THE TURKISH CIGARETTE

MI CIGARETTA KÉSZÍTŐK VAGYUNK ÉS NEM HIRDETÉS FOGALMAZÓK. Mi készítjük a legjobb Török cigarettát, melyet készíteni lehet és ez a cigarett a MURAD. A kiváló minőségű 100% tiszta Török dohány a MURAD-ban adja a valódi Török ízt a MURAD-nak. Más cigaretták talán olcsóbbak, de nem bírnak ilyen minőséggel. "Itélen saját maga!" Hasonlítsa össze a MURAD-ot bármely cigarettával a világon. 10 vagy 20-as dobozokban. A legfinomabb minőségű Török és Egyiptomi cigaretták gyártói a világon.

THE TURKISH CIGARETTE



A Jó Fog — Jó Egészség

Hogy a munkáját jól végezhesse, jó fogának és jó egészségének kell lennie. A rossz fogak sok betegséget okoznak, amiből sok baj és munkavesztés származhat. Most itt az ideje, hogy elkerülje a rossz fogakat. — Tisztítsa fogait a biztos és hatásos Colgate's Ribbon Dental Cream-el.



Orvosok és Fogorvosok Mindenütt Ajánlják a Colgate's-t

mondta bucsuzól a fiatal ember, ahogy a könyvtáros befeljezte a levél előadását. "Igy dolgozhatom, amig elvégzem a college-t. S a gyorsírás hasznosra lesz akkor is, ha majd már egyszer ügyvéd leszek."

Jankovics két héttel ezelőtt bünséne találta magát s huszonnégy évi börtönre és negyven korhácskításra ítélték. Az ítélet most a dologházban tölti ki büntetését.

AZ ÉLŐSDIEK.

Sok férfi, mit a gyermeknek bünséne találta magát s huszonnégy évi börtönre és negyven korhácskításra ítélték. Az ítélet most a dologházban tölti ki büntetését.

MURAD THE TURKISH CIGARETTE

MI CIGARETTA KÉSZÍTŐK VAGYUNK ÉS NEM HIRDETÉS FOGALMAZÓK. Mi készítjük a legjobb Török cigarettát, melyet készíteni lehet és ez a cigarett a MURAD. A kiváló minőségű 100% tiszta Török dohány a MURAD-ban adja a valódi Török ízt a MURAD-nak. Más cigaretták talán olcsóbbak, de nem bírnak ilyen minőséggel. "Itélen saját maga!" Hasonlítsa össze a MURAD-ot bármely cigarettával a világon. 10 vagy 20-as dobozokban. A legfinomabb minőségű Török és Egyiptomi cigaretták gyártói a világon.

THE TURKISH CIGARETTE

KÜLDÉS 50 CENTERT

Bank of America advertisement text.

ellen advertisement text.

soká advertisement text.

Bankháza advertisement text.

Advertisement text.

Advertisement text.

Advertisement text.

Advertisement text.

HIRADÁSOK A SZÜLŐHAZÁBÓL

Mi történik Magyarországon? — A Szabadság budapesti szerkesztőségének eredeti tudósításai

FRANCIAORSZÁG IRÁNYÁBA FORDUL A KIVÁNDORLÁS

Fokozódik az utazási láz

— A Szabadság budapesti tudósítója.

Több oldalról azt az információt kaptam, hogy a kivándorlás, mivel Amerika beárta a kapuit, mindinkább Franciaország felé fordult...

Nehéz gazdasági viszonyok feltétlenül megszülik a kivándorlást. Az emberek igyekeznek körülményi és ott elhelyezkedni, ahol maguknak megélhetést tudnak biztosítani...

Az utóközök nem olyan drága, háromszázötven ezer koronáért harmadik osztályon elviszik a vonatokat a kivándorlót, sőt tizenhét-tizenöt dollárnak felel meg...

Erdekes megjegyezni ezeket a kivándorlókat. Most is leginkább férfiak jönnek, tisztességesen viselkednek és bilitást kérnek "Franciaiák".

Multkor érdekelt eszem volt. Beállított egy szép százzal, letett az asztalra száz ezer koronát és ennyit mondott: Kérek százezerért Francia felé!

Nem értettem meg, hogy mit akar, ő meg folyton ezt a mondatot ismételte. Végül kiderült, hogy Franciaországba akar kivándorolni, de nincsen több pénze, mint száz ezer korona, és tudta, hogy a pénz addig elég.

SÉRVE VAN?

Tanulja meg, hogy lehet gyógyítani INGYEN!

Az ország minden részéből érkező szenvedő emberek el vannak bájolva annak az egyszerű házi gyógymódnak, adata, eredményei, a melytől ingyen kúrák meggyógyulnak, aki írta. Ez a csodás lényeg...

INGYEN KÍSÉRLETI SERLEVANT. Capt. W. A. Collins, Inc. Box 100-A, Watertown, N. Y.

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG: VIII. TÁNCSICS-UTCA 5.

BUDAPEST OKTÓBER 31

A KÜLFÖLDI KÖLCSÖN ügyében — mint a Szabadság már több ízben megírta — a Népszövetség pénzügyi ellenőrző bizottsága Budapestre jön, hogy a kiküldött bizottság tagjai személyesen vizsgálják meg a magyar gazdasági helyzet viszonyait és a külföldi kölcsön szükségességét.

A Népszövetség főtájkára Marcell Hoden és Montolusz kíséretében, hogy személyes összeköttetése révén megkönnyítse a Népszövetség decemberi ülésének munkáját...

A Népszövetség szabályai szerint — ugymond Hoden — az önként érkező ügyekben egyetlen lépés sem történik a magyar kormány mint egyenjogú tárgyaló fél kívánásainak megfelelően.

A nemzetgyűlés tegnap elnapolása után kormánykörökből szerzett értesüléseink szerint november huszadika előtt semmi esetre sem ül össze.

amely a tegnapi ülésen oly váratlanul érte a törvényhozókat, hogy érdeklődés és megzavarodás közepette. Nagy Emil igazságügyminiszter tegnap jelen volt a miniszterelnök vasorán és már ott elintéződött a dolog.

Utaz talán több van, mint azelőtt volt. Utaznak azok, akik egzisztenciát próbálnak maguknak más országokban biztosítani, azután utaznak az igazságügyminiszter, mint a magyarországiak. Nyáron még magyar pénzszinte lehetetlen volt hosszabb időt Olaszországban tölteni...

Az európai vasutak mindinkább átérnek az aranyparitásra, sőt Németország november elsőjéig kezdődőleg arany márkában számít. Tessék megnézni azt a sürgőnyt, amely éppen most kaptam meg Berlinből.

VIDÉKI POSTA

A SZENTIVÁNI GYLKOSSÁG

Győr, október 24. 1919. szeptember másodikán, amikor még Győr a románok megszállás alatt tartották, hiába várta hazra az urat Otoltics József, szentiváni lakos. Az idő már elfjelt a hajót, Otoltics még mindig nem tért vissza. Az asszony aggodalomtól üszteve, megkérte sógorát Nagy István szentiváni lakost, hogy nézzen ki a határba, hátha valami baj érte az urat. Nagy el is ment sógora keresésére. Elment a földjára, ahol Otoltics egész nap fogással dolgozott. A fogást meg is látta, de hiányzott a gazda is, meg a ló is. Amint jobban körülnézt a kukoricásban, fehérnét látott valamit, odament, holtan fektett ott Otoltics József. Nagy István értesítette a családot a szomorú eseményről és jelentést tett a szentiváni csendőrségről is. A csendőrök megjelentek a helyszínre és megállapították, hogy Otoltics gyilkosság áldozata. A gyilkos négy lövéssel végezte ki a áldozatát, a lövések közül három hátulról érte az áldozatot, egy elől. A golyók közül az egyik szétrozsolta a szívet, a második lövés szétzarta Otoltics állkapcsát, a harmadik a vállát érte, a negyedik eltalálta jobb lábát combját. Megállapították, hogy a helyszíni nyomozás alkalmával meg az is, hogy a gyilkos, miután áldozatával végezte, a holttestet lábánál fogva behurta a kukoricába, a fogas előtt levő lovat kifogta és elmenekült.

A csendőrség a legnagyobb energiával vette be a nyomozást, az elült lovat országzserre körözték, de a nyomozás pozitív eredményre nem vezetett, végül is az a nézet alakult ki, hogy a gyilkos valószínűleg egy a környéken kóborló román katonára lehetett. A nyomozást be is szüntették, és úgy látszott, hogy a bűnös kibukik a földi igazságszolgáltatás sújtó kezei. Ezek mutak el, míg végül az idén fellebent a fátoly a titokzatos bűnselekményről.

Ex év tavaszán, Vida István csendőrtisztelhelytellen ellenőrző körúton volt a megyebeli csendőrséknél. Az ellenőrzést követ érte Hódvárura, ahol több órát töltött. Ottidőse alkalmával egy ismerős kritizálta a hatóságokat és elmondotta, hogy a dunaszentpáli bíró passzus nélkül lovast vet, a lovat visztelőre soha el nem viszi, meg sem érdekli, aki, hogy van került a ló Nagy József községi bírósághoz. Vida István szöveget

Rejtélyes gyilkosság Hódmezővásárhelyen. Tragikus véget ért október utolsó vasárnapján este Imre István kopancsi gazdálkodó. Eddig még sem sikerült megállapítani, hogy öngyilkosság vagy esetleg gyilkosság áldozata lett-e az öregember, mert a körülmények mindkettőre engednek következtetni. A kopancsi csendőrsőrnök megjelent vasárnap este félhat órákor Kriestó Bálint Gorza tanyai lakos és családja, hogy aposa, Imre István — 5 óra között egy sebekéssel öszszeszurkálta magát és meghalt. Az óráról rögtön egy kettőzár járórt küldték ki a helyszínre a nyomozás lefolytatására. A járórt Imre István a tanya keleti sarkától nyolc lépésre, a tanya mögött levő gyümölcsösben egy fa alatt hanyattfekve haltan talált. A holttesten az év tájéka kottá, a góta go felett pedig három szüras volt gyilkos cigányokat letartották.

Csongrád megye — Rejtélyes gyilkosság Hódmezővásárhelyen. Tragikus véget ért október utolsó vasárnapján este Imre István kopancsi gazdálkodó. Eddig még sem sikerült megállapítani, hogy öngyilkosság vagy esetleg gyilkosság áldozata lett-e az öregember, mert a körülmények mindkettőre engednek következtetni.

Jász Nagy Kun Szolnok megye — Nem mérnek esztal litterel. Karacsról jelentik, hogy az utóbbi időben nagyon sok visszafelé történt a piacokon a terményeknek: árpanak, kukoricának, máknak litterel való kimérésé közben.

NEW YORK HAMBURG UNITED AMERICAN LINES (HARRIMAN LINE) JOINT SERVICE WITH HAMBURG AMERICAN LINE

Somogy megye — Hősi emlékek Simonfán és Gyékényesen. A somogyi Simonfán hősi emléket leplezték le a minap, ahol Supka Géza üdvözítte a vendégeket, majd a fogadtatásért Magy Béla mondott beszédet.

MAGYARORSZÁGRA — Vásközlön sírba vészt jegyzék közzéadását a vásközlön.

WHITE STAR LINE New York-Chebourg MAJESTIC New York-Chebourg Dec. 24. Dec. 26. Dec. 28.

RED STAR LINE New York-Chebourg-Anwerp POLAND SAMLAND Dec. 1. Dec. 3. Dec. 5.

THE ROYAL MAIL A magyar kormány által engedélyezett hajóutasok.

Mrs. Butler nyilalásai és fájdalomi Eituntek Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound használatát után.

Hajdu megye — Magyar juhászt kértek Debrecenből a franciák. Nemrég a debreceni munkálkodótestület Franciaország felé fordult, amelyben egy francia földirtók magyar juhászt kért.

Csongrád megye — Rejtélyes gyilkosság Hódmezővásárhelyen. Tragikus véget ért október utolsó vasárnapján este Imre István kopancsi gazdálkodó.

Anyák! A hűlest közvetlen gyógymóddal kell gyógyítani Kezeleje a náthát a Vicske-féle Vapo Rub segítségével egyszerű és azután, ha valaki megfű a családban, ezzel a külső módszerrel fogja kezelti mindig a legbiztonságosabban.

Karácsonyi utazás Magyarországra KOLON indulnak Karácsony táján. Karácsony táján, december 24-én, december 25-én, december 26-án, december 27-én, december 28-án, december 29-án, december 30-án, december 31-én.

United States Lines Hotel Cleveland, Cleveland, O. Helyi ágyakot minden városban.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

